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ВІДНОСИНИ ВЛАСНОСТІ ЯК ОСНОВА ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ 
 
Основу економічної системи повинні становити відносини власності. Вони завжди були тим 

стрижнем у суспільстві, навколо якого формувались і розвивались всі інші суспільні відносини. Система 
власності, як ядро соціально-економічної системи, безпосередньо впливає на процеси розвитку економіки 
України. Власність – складна і багатогранна категорія, яка виражає всю сукупність суспільних відносин – 
економічних, соціальних, правових, політичних, національних, морально-етичних, релігійних тощо.  

Привласнення матеріальних та духовних благ у різних економічних системах складає суть 
економічних відносин, що виражаються поняттям “власність”. Проте серед вчених-економістів досі немає 
єдності в трактуванні відносин власності. 

Одним з найдискусійніших в наш час економічним визначенням власності є таке: власність – це 
відношення між людьми з приводу речей. Певною мірою це визначення відбиває саме економічний, а не 
правовий, соціальний чи якийсь інший аспект власності. Адже найбагатший капіталіст стане злиденним, 
якщо опиниться сам на сам зі своїми заводами, палацами, кораблями і нікому буде ані працювати на них, 
ані купувати вироблене. Багатство капіталістичного суспільства – товар. Його має хтось виробити, хтось 
купити та спожити і таким чином принести власнику капіталу прибуток. 

Поняття “власність” достатньо складна категорія. Найчастіше його ототожнюють з привласненням. 
Відносини привласнення в багатьох концепціях власності вважаються базовими. Привласнення вказує, 
кому належать блага, як вони розподіляються і з якою метою використовуються.  

Власність визначає:  

 спосіб поєднання робочої сили із засобами виробництва;  

 специфічність дій  економічних законів певної економічної системи; 

 цілі та мету виробництва; 

 характер розподілу і споживання створеного продукту; 

 соціальну структуру суспільства; 

 панівну систему політичної та економічної влади. 
Поняття “власність” використовують у двох значеннях: економічному та юридичному.  
З економічного погляду власність – це виробничі відносини між суб’єктами з приводу привласнення 

об’єктів. 
Відносини власності утворюють певну систему, що містить у собі три види відносин:  
 відносини з приводу привласнення об’єктів власності,  
 відносини з приводу економічних форм реалізації об’єктів власності,  
 відносини з приводу господарського використання об’єктів власності.   
 Відносини власності виявляються через суб’єкти та об’єкти власності. Об’єкти власності – це все те, 

що можна привласнити чи відчужити: засоби виробництва в усіх галузях економіки, нерухомість 
(будинки і споруди, відокремлені водні об’єкти, багаторічні насадження тощо), предмети особистого 
споживання та домашнього вжитку, гроші, цінні папери, дорогоцінні метали та вироби з них, 
інтелектуальна власність, тобто духовно-інтелектуальні, інформаційні ресурси та продукти (твори 
літератури і мистецтва, досягнення науки і техніки, відкриття, винаходи, ноу-хау, інформація, 
комп’ютерні програми, технології тощо), культурні та історичні цінності. 

Суб’єкти власності – це персоніфіковані носії відносин власності: держава в особі органів державного 
управління, муніципалітети (органи місцевого управління та самоврядування), юридичні особи – організації, 
підприємства, установи, об’єднання осіб усіх організаційно-правових форм, окрема особа (індивідуум) – 
людина як носій майнових і немайнових прав та обов’язків, декілька держав або всі держави планети. 

З юридичного погляду власність характеризує відносини з приводу привласнення та використання 
людиною матеріальних і духовних цінностей. 

Юридичний аспект власності реалізується через право власності.  
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Право власності – це сукупність узаконених державою прав та норм економічних взаємовідносин 
фізичних і юридичних осіб, які складаються між ними з приводу привласнення й використання об’єктів 
власності. Це положення закріплене в статті 2 Закону України “Про власність”. 

Право власності визначається ще з часів римського права трьома основними правочинностями – 
володіння, користування і розпорядження. Це так звана тріада власності.  

 Володіння – головна передумова власності. Але саме по собі володіння ще не означає власності в її 
повному економічному змісті. Володіти можна і пасивно. Володіння тільки фіксує об’єкт власності, 
визначає його конкретно. 

Володіння цінне тим, що дає можливість розпоряджатися майном. Щоб відчути різницю між правом 
володіння і правом розпорядження, достатньо згадати деякі форми заповітів з художньої літератури: “Залишаю 
такому-то...те-то і те-то, але до стількох-то років або виконання ним таких-то умов...він не може ним 
розпоряджатися”. Тут чітко і зрозуміло розставлені акценти між двома правами - володіння і розпорядження. 

Користування – це відносини до об’єкту використання, спрямовані на отримання з нього корисного 
ефекту, при цьому реалізується ідея корисності, яка є абсолютним стимулом еволюції як виробництва 
конкретних цінностей, так і соціально-економічного розвитку суспільства. 

Розпорядження – вища і всеохоплююча категорія прав власності, яка передбачає, що розпорядник 
об’єкта є його повним власником, отже, має право самостійно вирішувати долю певного об’єкта 
(використовувати, продавати, обмінювати, здавати в оренду, дарувати, ліквідувати тощо) або делегувати 
таке право іншим суб’єктам ринкової системи. Коли власник віддає об’єкт власності в оренду, він, 
відповідно, в межах договору оренди, передає право розпорядження і використання орендарю. 
Привласнення вони здійснюють спільно: орендодавець привласнює орендну плату, орендар – прибуток 
від господарської діяльності мінус орендна плата.  

Отже, між власністю як економічною та юридичною категоріями, незважаючи на відмінність між 
ними, існує тісна взаємодія і взаємозв’язок. 

Власність як економічна категорія виражає відносини між людьми з приводу привласнення об’єктів 
власності й перш за все засобів виробництва та його результатів. 

Власність як юридична категорія відображає законодавче закріплення економічних відносин між 
фізичними і юридичними особами з приводу володіння, користування й розпорядження об’єктами 
власності через систему юридичних законів і норм. 

Таким  чином, власність – це сукупність відносин між суб’єктами господарювання з приводу 
володіння, користування, розпорядження та привласнення засобів виробництва і його результатів.  
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Ринок аудиторських послуг в Україні розвивається швидкими темпам. Даний процес зумовлений 

обов’язковим опублікуванням фінансової звітності суб’єктами економіки, які мають вагомий вплив на 

соціальну та економічну сферу країни.  На українському ринку представлена велика кількість вітчизняних 

аудиторських компаній та приватних аудиторів, проте найбільшою популярністю серед великих 

підприємств користуються аудиторські компанії «Великої четвірки», зокрема компанія KPMG.  


